

# 石湾拟奖励普查到位村居及个人

## 普查数量多、速度快、效果好的村居最高奖励 5000 元

笔者日前从石湾镇街道获悉,为了确保第四次全国经济普查工作高效顺利、保质保量完成,石湾拟出台奖励措施对参加普查的单位及个人进行奖励,其中优秀奖每个奖励 5000 元,辛勤奖每个奖励 2000 元。

10月12日,石湾召开第四次全国经济普查阶段工作会,对前一阶段工作进行了回顾总结。据悉,自8月底正式启动普查前期工作以来,石湾成立了以街道党工委副书记、办事处主任吉江鸿为组长,街道17个单位和37个村居为成员的领导小组,统筹相关工作开展,同时落实选聘普查人员,成立了一支383人的高素质普查队伍,他们深入辖区220个普查小区,完成了前期的普查小区划分、地图绘制及底册数据审核比对、PAD机移动端注册等诸多工作,同时开展了多场宣讲培训,为2019年1月1日开始的正式普查打下坚实基础。“石湾普查启动时间较早,就是希望通过早动员、早部署为清查工作争取更多的时间。”石湾镇街道党工委委员、办事处副主任杨涛介绍,接下来,石湾还将强化宣传力度,并在“陶醉石湾”微信公众平台开设有奖问答,调动普查对象对经普的兴趣,强化相关法律法规的宣传力度。

据悉,本次普查石湾辖区共有各类普查对象超3.5万户,10月22日之前必须完成前期的清查、数据审核及录入等工作



普查人员登记企业相关信息。

时间紧、任务重、压力大,为了继续更好调动广大普查人员的积极性,会议透露,石湾拟出台奖励措施,对普查工作中表现较好的村居、个人进行奖励,奖励共设全面奖励、特殊奖励,其中全面奖励以积分制的方式实施,法人企业单位(含产业活动单位)最高分为15元/户,个体经营户最高分为8元/户。同时,措施还专门设置优秀奖和辛勤奖,优秀奖主要表彰普查数量最多、时效最快、质量最高的村居,每个奖励5000元,辛勤奖每个奖励2000元。

“要高度重视经济普查工作的重要性,强化部门之间的配合

协调,确保高质量完成普查任务。”石湾镇街道党工委副书记、办事处主任吉江鸿指出,本次普查数据对未来国家制定相关政策具有重要意义,也是经济发展的晴雨表,要强化宣传力度,让辖区各普查对象都能知晓并主动配合普查,同时,要加强组织保障、经费保障、人员保障,做好问题反馈、强化技能培训,确保普查工作高效有序完成。

### 相关

#### 石湾与54家单位签约 推进经普工作开展

创新工作方法,压实普查

责任。日前,石湾镇街道与辖区多个园区、专业市场、楼宇、商业综合体物业管理方签署第四次全国经济普查责任书,以此壮大普查队伍力量,确保相关工作开展。

据了解,第四次全国经济普查的正式登记时间从12月31日持续到明年4月,当前是清查阶段,全部清查工作必须于10月22日前完成。为此,石湾不仅在8月就对普查进行了全面系统的部署,开展了多场宣传和培训,同时还组织了一支383人的清查员、指导员队伍,对辖区220多个普查小区进行了系统清查,目前相

关工作取得了阶段性的成果。数据显示,截止10月17日,普查员共向法人和产业活动单位派表5306份,个体户派表10818份,较好地完成了前期各项清查工作部署。

当天,石湾镇街道经科局分别与54家园区、专业市场、楼宇及商业综合体代表逐一签订经普责任书。责任书明确,这些单位将承诺全力配合普查工作,如实填写相关数据、资料,不虚报瞒报拒报迟报普查数据,同时,将利用自身的电子屏、微信群等载体,宣传普查工作,共同营造良好的社会氛围。“园区、专业市场、楼宇、商业综合体内有众多的小微企业和个体户,他们也是清查的重点区域,争取他们的支持和配合,可以提高清查的效率和质量,确保普查数据的精准。”石湾镇街道经普办相关负责人表示,本次签约,就是希望借助这些单位力量,强化对普查对象的宣传告知力度,协助推进普查工作开展,确保普查工作按时保质完成。

现场还进行了第七场“四上”企业政策宣讲,希望借助园区、专业市场、楼宇、商业综合体等管理方的服务优势和资源,在督促清查的过程中,及时发现、做好引导,挖掘更多符合“四上”标准的企业入库,促进企业做大做强。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 席珊珊

# 石湾考核37个村居安全生产

## 旨在挖掘亮点、表彰先进、树立标杆,提高基层安全监管服务水平



日前,禅城区安监局石湾镇分局成立3个考核小组,对辖区37个村居逐一进行第三季度安全生产责任制考核。考核发现,各村居安全生产工作基本实现预期目标,安全生产理念入心、入脑,为服务辖区企业安全生产工作奠定坚实基础。

据介绍,本次考核旨在以考促进、以改促优、挖掘亮点、表彰先进、树立标杆,提高基层安全监管服务水平。考核前,区安监局石湾镇分局常务副局长黄捷深要求考核组工作人员严肃态度,严禁考核走过场,对考核发现的不足要及时指出,切实帮村居提升安全生产工作水平。随后,3个考核组分赴各个考核点,对辖区37个村居逐一进行考核,他们现场听取各个责任单位的工作汇报,并按照考核评分标准,从事故指标

控制、基层基础工作、重点工作等项目一一对照打分、点评。

考核发现,各村居高度重视安全生产工作,个别村居能结合辖区特点,侧重从物流行业、物业管理、教育机构、临租企业等入手,加大巡查监管。部分村居能充分利用《企业落实安全生产主体责任管理档案》指引企业规范化安全生产,巧用微信建群服务企业及时发布信息与通知,调动资源为专管员配置专用办公室。如深村建立“巡查微信群”,与辖下15个自然村建立良好沟通机制,专管员日常检查发现的安全隐患及时通过“村长”落实网格化责任,迅速有效整改;怡景社区充分利用物业保洁员熟知环境,第一时间排查发现隐患,将安全理念宣传覆盖至保洁员,形成齐抓共管、网格治理新模式。



石湾安监局召开工作会议部署考核工作。

针对存在的不足,考核组指出,要继续强化党政同责意识,加强工作信息互通,包括村居内部、上下级之间工作互通共享,确保工作不撒不漏,各村

居要将监管“哨口”前移,以物业管理为切入点,让相关物业加强巡查,把好私人装修、高空作业等资质与安全关,对工业园区等临租企业较多、流动性

大、企业安全意识薄弱等问题,要实施“一企一策”,确保安全生产监管取得实效。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 陈岳彪